



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

10 августа 2021г.

№ С101-4/492

Министру внутренних дел
Российской Федерации
Колокольцеву В.А.

119991, Москва, ул. Житная, д.16

ЗАЯВЛЕНИЕ

о совершенном преступлении

Фракцией КПРФ в Государственной Думе РФ проанализирован опубликованный 17 июня 2021 года на сайте http://tgstat.ru/channel/@vibory_2021 материал: «Честный список» КПРФ на выборы в Госдуму». Впоследствии публикация воспроизведена на канале «Яндекс Дзен» от того же числа.

Как показал анализ, в материале содержатся заведомо для авторов недостоверные сведения, порочащие честь и достоинство, подрывающие репутацию как названных в ней лиц, так и в отношении большого числа индивидуально неопределённых лиц, чьи защищённые законом интересы пострадали в результате недобросовестности авторов публикации.

Конкретно, недостоверными являются следующие выдержки данной публикации (здесь и далее текст приводится с сохранением авторской орфографии и пунктуации):

«Для начала, лидер КПРФ Геннадий Зюганов, бессменный руководитель партии, открыто торгующей депутатскими мандатами».

«Партия КПРФ, лидером которой на протяжении многих лет является Геннадий Зюганов, уже несколько раз была замечена в продаже депутатских мандатов - однако в самой партии подобный бизнес предпочитают называть «благотворительными взносами».

Приведённая авторами «в обоснование» данного утверждения ссылка на заявление жителя Волгоградской области Полякова, не может служить

доказательством, поскольку следственным органом это заявление проверялось, по результатам процессуальной проверки вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, сведения об этом находятся в свободном доступе. Факт «продажи» депутатского мандата со стороны Н.А. Паршина при проверке не установлен, состава преступления в действиях названных в публикации лиц не выявлено. Действительно, в отношении бывшего депутата Государственной Думы РФ Н.А. Паршина судом вынесен обвинительный приговор, но осуждён он за мошенничество с недвижимым имуществом, что не имеет отношения к заявленной в публикации «торговле мандатами». Что касается благотворительных взносов в фонд партии, то такая деятельность в Российской Федерации не запрещена законом.

Недостоверными и полностью бездоказательными являются следующие утверждения, приведённые в публикации:

«Однако общепартийная схема по продаже мандатов - не единственная криминальная история в КПРФ: здесь каждый тех, кто занимает сколько-нибудь важный пост, реализует свои криминальные схемы, а в кандидаты депутатов Госдумы выдвигают либо «спонсоров», либо зарекомендовавших себя коррупционеров» (авторская орфография сохранена).

Данное заявление касается индивидуально неопределенного круга лиц, занимающих должностное положение в структурах КПРФ, и содержит прямое обвинение их в противоправной деятельности, поскольку словосочетания: «реализует свои криминальные схемы» и «в кандидаты депутатов выдвигают... зарекомендовавших себя коррупционеров» имеют вполне определённое негативное толкование. Согласно толковому словарю под редакцией Д.Н. Ушакова, слово «криминальный» означает «уголовный», преступный», связанный с преступностью». Тот же источник подразумевает под термином «коррупционер» человека, участвующего в коррупционной деятельности, продажного чиновника или политика, а также взяточника. Таким образом, авторы публикации под названием «Честный список» КПРФ на выборы в Госдуму» порочат честь и достоинство большого числа лиц, публикуют подобное бездоказательное, а потому явно клеветническое заявление. Подобная дезинформация имеет целью возбуждение ненависти к членам Коммунистической партии Российской Федерации в целом для нанесения организации репутационного ущерба накануне выборов в Государственную думу РФ.

Стремясь опорочить честь и достоинство директора совхоза им. Ленина П.Н. Грудинина, авторы публикации воспользовались в отношении него оскорбительной и явно клеветнической терминологией: **«ещё один коммунист, увязший в криминале - директор ЗАО «Совхоз им. Ленина Павел Грудинин».**

Уничтожительный смысл словосочетания «увязший в криминале» здесь никаким образом не мотивирован. Приведённые далее в публикации обстоятельства судебных тяжб, вокруг собственности совхоза имени В.И. Ленина, проходивших по правилам, предусмотренным для гражданского или арбитражного процессов, никакого отношения к расследованию преступлений, то есть «криминала», не имеют. По единственно упомянутому уголовному делу № 84128 от 2006 года никакого обвинения Грудинину П.Н. не предъявлялось, а потому утверждение: «увязший в криминале» является явной клеветой.

То же самое необходимо сказать и относительно цитируемой ниже выдержки: **«Одним из лидеров КПРФ также является экс-губернатор Иркутской**

области Сергей Левченко - как и все лидеры партийного списка он является одним из лидеров и по количеству различных криминальных действий (авторские орфография и пунктуация сохранены). Поскольку ни о каких действиях со стороны С.Г. Левченко, которые квалифицировались бы правоохранительными органами как преступления, предусмотренные Уголовным кодексом РФ, в публикации не сообщается, то процитированное заявление является клеветой по признаку посягательства на честь и достоинство названного гражданина.

Попыткой компрометации депутатов Государственной Думы РФ от КПРФ является распространение о них сведений следующего содержания:

«Ранее сообщалось, что у Владимира Блоцкого есть ВНЖ Венгрии и гражданство Великобритании. С учётом того, что на территории Англии у него имеет земельный участок и дом, наличие гражданства более чем вероятно». «А другой кандидат, Александр Кравец использует свою культурно-просветительскую организацию «Интеграция» для «отмыва» партийных денег».

Указанные депутаты Государственной Думы Российской Федерации в установленном законом порядке ежегодно представляют декларации о доходах, а также сведения о соблюдении ими ограничений, связанных с занимаемой должностью. По всем перечисленным позициям к ним, по результатам проверок представленных сведений, никаких претензий со стороны контролирующих органов не предъявлялось, что свидетельствует о том, что нарушений закона в действиях названных депутатов не имеется. Таким образом, изложенная в публикации информация в отношении В. Блоцкого и А. Кравца носит недостоверный и клеветнический характер.

Откровенной дезинформацией, направленной на дискредитацию должностного лица, умаление его достоинства и чести является цитата из упомянутой публикации: **«В свою очередь, депутат Госдумы от КПРФ Анатолий Бифов, давно получивший в СМИ прозвище «короля водки», оказался причастен к хищению 1,1 млрд рублей - данные средства в 2014-2015 гг. были выделены на строительство мясообрабатывающего комплекса, который так и не был построен. Однако средства кредитору возвращены не были, а инициатором проекта выступала фирма ООО «ЮГ-АГРО», которая, по мнению СМИ, являлась совместным проектом Бифова и его партнёра Анзора Унежева».**

Как известно из публикации, авторам данного текста известно о том, что указанные факты являлись предметом расследования по уголовному делу, и по результатам этого расследования никаких претензий к Анатолию Бифову предъявлено не было, тем не менее, текст содержит фразу о причастности Бифова к хищению, что является откровенной клеветой.

Содержит признаки клеветы сделанное авторами публикации «Честный список» КПРФ на выборы в Госдуму» заявление следующего содержания: **«Так, прошлое депутата Госдумы Валерия Рашкина связано с ОПГ и «нежелательными» лицами». Например, помощник Рашкина Асиф Асланов, более известный в криминальных кругах как Алик, занимался «крышеванием» саратовского казино. Также сам Рашкин использовал свой депутатский статус для оказания содействия другому представителю криминалитета - авторитету Алексею Ерусланову: депутат пытался оказывать давление на следственные органы с целью прекращения уголовного преследования Ерусланова».**

Не подлежит сомнению, что в данном контексте под бытующей в просторечии аббревиатурой «ОПГ» авторы подразумевают «организованную преступную группу», или в трактовке статьи 210 УК РФ - преступное сообщество (преступную организацию), созданное «в целях совершения одного или нескольких тяжких или особо тяжких преступлений». Участие в любой форме в деятельности преступного сообщества образует состав преступления, предусмотренного частью 2 статьи 210 УК РФ. Таких обвинений со стороны правоохранительных органов в отношении депутата Государственной Думы Российской Федерации В.Ф. Рашкина никогда не выдвигалось. Кроме того, следует принять во внимание, что статус помощника депутата Государственной Думы РФ на общественных началах не даёт гражданину никаких дополнительных прав и преимуществ и не создаёт по отношению к нему никаких дополнительных обязанностей со стороны иных граждан и государственных органов. Направление депутатом обращений и запросов в адрес правоохранительных органов с целью привлечения внимания соответствующих инстанций к проверке информации о нарушениях законных прав и интересов граждан, являющихся сторонами в уголовном судопроизводстве, в соответствии со статусом депутата, является абсолютно законной деятельностью и не может рассматриваться как вмешательство или «оказание давления на следственные органы».

На основании изложенного, руководствуясь статьями 144 и 145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, прошу решить вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении авторов публикации «Честный список» КПРФ на выборы в Госдуму» по признакам преступлений, предусмотренных статьями 128.1 и 282 УК РФ;

О принятом решении прошу уведомить фракцию КПРФ в Государственной Думе Российской Федерации.

Содержание статьи 306 УК РФ мне известно.



Синельщиков Ю.П.